

# ИСТОК | 1 НОМЕР

1436, РАДЖАБ

ДО ТЕХ ПОР, ПО  
ДО ТЕХ ПОР, ПОКА  
ВЫ НЕ ВЕРНЕТЕСЬ  
К СВОЕЙ РЕЛИГИИ  
К СВОЕЙ РЕЛИГИИ



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ ИСЛАМСКОГО ГОСУДАРСТВА

# Содержание

2 МЫ ИЗ ВАС И ВЫ ИЗ НАС

НАШ ПУТЬ В ИСЛАМСКОЕ ГОСУДАРСТВО

ПРЕДАТЕЛЬСТВО

8 АХЛЮЛЬ-ХАЛЬ ВАЛЬ-АКД

КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ИСЛАМСКОГО ГОСУДАРСТВА

НЕОБОСНОВАННЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ПРОТИВНИКОВ

13 ХАЛИФЫ

ЗАКЛЮЧЕНИЕ



# МЫ ИЗ ВАС И ВЫ ИЗ НАС

## Наш путь в Исламское государство

Как вы знаете, мы воевали на Кавказе против русских тиранов и в то время мы находились в тяжелом положении. Наше противостояние с врагами Аллаха продолжалось более двадцати лет. Когда же до нас дошли вести о той несправедливости, которая чинилась на землях Шама. О тех преступлениях и посягательствах на честь мусульман и убийствах невинных людей, кото-

Муавия ибн Курра от своего отца передал, что Посланик Аллаха, ﷺ, сказал:  
«Если испортится народ Шама, то нет в вас блага. И одна группа из моей уммы будет продолжать побеждать, и не сможет им навредить тот, кто подведет их. Так будет, пока не наступит Судный день»

Передали Тирмизи в «Сунан» (2192) и в «Джами» (2122), а также Ахмад в «Муснаде» (15289, 1988).

рые там происходили. А также зная некоторые завещания Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, касательно земель Шама и его жителей, таких как: "Если испортятся жители Шама, то нет в вас блага". Зная все это мы приняли решение поддержать наших братьев.

Первое, что мы сделали по прибытию на земли Шама это занялись поиском джамаата, к которому мы могли бы присоединиться, так как у нас никогда не было желания оставаться независимыми. Мы с самого начала искали тот джамаат, знамя которого ясно, а манхадж (методология)

которого соответствует сунне, чтобы продолжить борьбу, ради возвышения слова Аллаха.

После чего мы встречались с руководителями различных джамаатов, но не находили ясности в их манхадже, так как они все скрывали его. На наш вопрос: «Почему вы не объявляете, что ваша цель лишь правление по законам Аллаха и установление Халифата?». Они отвечали: «Мы не делаем этого опасаясь лишиться той помощи, которую предоставляет нам запад». К нашему удивлению они это даже не скрывали. Позже уже не было секретом, что запад финансировал все эти группировки и фракции, так как они сами в этом признавались, называя это причиной скрытия своего истинного манхаджа. Они оправдывались говоря, что не хотят наживать себе дополнительных врагов и не желают, чтобы про-



тив них объединились все страны мира. Мы их предостерегали от получения помощи от запада и тиранов арабского полуострова, говоря, что помочь от них не бывает безвозмездной. Но в ответ они лишь смеялись и утверждали, что рят с ними. Хотя мы их предостерегали, говоря: "Они потребуют от вас взамен самое дорогое, а это вашу религию".

К сожалению, сегодня мы свидетели тому, что так оно и произошло. Они проглотили наживку, которая оказалась отравленной. Их покровители потребовали от них сражаться против верующих и они беспрекословно подчинились, встав в ряды врагов Исламского государства.

Проанализировав полученную информацию нами было принято решение остаться независимым джамаатом и продолжать сражаться, ради возвышения слова Аллаха. С первого дня основания мы объявили свой манхадж и назывались джамаатом «Мухаджирин». Но не прекращали поиски джамаата с ясным манхаджем, чтобы присоединиться к нему.

Когда мы нашли джамаат отвечающий нашим

требованиям мы направились к нему и встретились с его лидерами. На первой же встрече мы были очень удивлены их отношению к нам. Их лидер обращался к нам с высоком. Мы не увидели от них братского отношения, к которому мы привыкли. Но мы проявили терпение, так как считали, что наши цели совпадают. После чего мы изъявили желание дать присягу, озвучив всего лишь одну просьбу. Просьба заключалась в том, что мы хотели отправлять временами наших братьев обратно на Кавказ для того, чтобы поделиться военным опытом с молодыми муджахирами.

На что нам было отвечено: "Никто не может нам ставить условия и только нам решать кого и куда отправлять". Увидев подобное отношение мы решили не присягать данному джамаату и оставаться на прежнем положении.

С того дня к нам начали присоединяться многие братья, со всех уголков земли. Они предпочли сражаться вместе с нами в одном ряду, по причине нашего ясного знамени и отсутствия необоснованных ограничений. К нам присоединились многие молодые братья: арабы, европейцы, американцы.





Когда до нас дошла весть об объявлении Исламского Государства мы очень обрадовались. Мы начали изучать их историю, читать о них и пришли к тому, что они являются искренними братьями, которые объявили Государство в соответствии с канонами шариата. Они удивили нас своей терпеливостью, стойкостью, решимостью и амбициозностью. Несмотря на то, что на них набросились все враги Ислама, из числа неверных, сахаватов, вероотступников, рафидитов, они, по милости Аллаха, а затем по причине их искренности и стойкости, выгнали их с унизением.

После чего мы изъявили желание встретиться с ними. Познакомившись с ними мы были приятно удивлены их поведением. Это отношение было противоположным тому, что мы видели от тех, с которыми встречались ранее. Встреча была радушной, они сидели с нами и были очень внимательны. Самый старший из них, казался самым младшим в своем обращении с нами. И хвала Аллаху, Господу Миров, мы их полюбили. Когда мы дошли до той нашей просьбы, которую мы озвучивали ранее, а именно о помощи нашим братьям в Имарате Кавказ. Говоря, что они нуждаются в нашей помощи и необходимо им оказывать поддержку. В ответ они, к нашему удивлению, обрадовались, сказав, что давно ищут путь для того, чтобы помочь братьям с Кавказа, так как наслышаны о том, что к ним не поступает никакая помощь и они изолированы. И мы поблагодарили Аллаха за то, что Он нас свел с радостью протянули руки для присяги нашему шейху Абу Бакру аль-Багдади, да сохранит его Аллах. С этого дня, хвала Аллаху, мы продолжаем убеждаться в том, что наш выбор был правильным.

## Предательство

Когда братья из Исламского Государства были разбросаны на фронтах, а мы под руководством Умара аш-Шишани, да сохранит его Аллах, находясь в Дейр аз-Зоре проводили операции против режима Башара Асада. Где, по милости Аллаха, нам удавалось проводить одну успешную операцию за другой. После которых мы планировали совершить крупное нападение, которое разбило бы, с дозволения Аллаха, «сердце» режима Башара Асада в Дейр аз-Зоре. В то время, за два дня до данной операции, нам пришла весть о том, что на те штабы, в которых находилась лишь охрана, было совершено предательское нападение. Более того, было совершено нападение на наши жилища, в которых не было никого, кроме женщин и детей. Наши братья, а также наши жены и дети, были взяты в плен.

Сегодня мы задаем вопрос: «Как смеют некоторые, так называемые «шайхи», выступать со словами, что эти преступления не были совершенны?! Что наши братья и сестры не были пленины?! Что не было посягательства на их честь?!».

История о плenении наших братьев и семей является болезненной для каждого из воинов Исламского государства, по причине чего мы не будем углубляться в нее. Мы затронули ее здесь лишь для того, чтобы подтвердить ее подлинность и опровергнуть лживые заявления тех, кто ставит под сомнение их достоверность.

Спустя сутки после этих преступлений наши



«ЗНАЙТЕ, ЧТО ТО ИСПЫТАНИЕ, КОТОРОЕ ПОСТИГЛО ВАС В ШАМЕ, В НЕМ, С ДОЗВОЛЕНИЯ АЛЛАХА, БЛАГО ДЛЯ ВАС И ОНО ПРОДЛИТСЯ НЕДОЛГО, ОБЕРНУВШИСЬ БОЛЬШИМ ПОДАРКОМ ДЛЯ ВАС»  
ПРАВИТЕЛЬ ПРАВОВЕРНЫХ АБУ БАКР АЛЬ-ХУСЕЙНИ АЛЬ-КУРЕЙШИ АЛЬ-БАГДАДИ

# أَكْفَرُهُمْ لَعْنَكُمْ أَكْفَرُهُمْ لَعْنَكُمْ

НЕУЖЕЛИ ВЫ СТАЛИ  
**НЕВЕРУЮЩИМИ**  
ПОСЛЕ ТОГО, КАК УВЕРОВАЛИ?

بِمِنْ تَبَشَّرُ وَبِمِنْ وَتَسْوِدُ وَبِمِنْ  
فَمَا الَّذِينَ أَسْوَدُوا وَجْهَهُمْ أَكْفَرُهُمْ بَعْدَ إِيمَانِهِمْ  
فَذُوقُوا الْعَذَابَ بِمَا كَتَمُوا تَكْفُرُونَ  
آل عمران ١٧



шейхи обратились с предупреждением к напавшим и дали им срок в 24 часа, для того чтобы они открыли дороги, отпустили пленных и освободили наши территории. Мы их предостерегли, что в противном случае мы будем вынуждены оставить свои места сражений с режимом Башара Асада и вернуться на помощь нашим братьям и сестрам.

Но нам не было отвечено, напротив, они воспользовались данным перерывом и участили нападения. Они объявили мобилизацию и начали формировать новые батальоны, новые группы и фракции, не существовавшие ранее и не принимавшие участия в сражениях против режима Башара Асада. По прошествию 24 часов нам поступил приказ вернуться в Алеппо на помощь нашим братьям и сестрам.

По дороге в Алеппо наш отряд, вместе с другими отрядами, столкнулись с очередными предательствами, исходящими от других групп, которые ранее убеждали нас в правильности своих убеждений, а также говорили о братстве и любви по отношению к нам. Из их числа «Ахрару-Шам», которые преградили нам дорогу зная, что происходит в Алеппо и с какой целью мы движемся. Они нам не оставили иного варианта кроме как пройти силой. Как только мы начали открывать их посты один за другим, в их сердцах, по воле Аллаха, поселялся страх. Они испугались за свое имущество и начали посыпать нам письма о том, что готовы к переговорам.

На что шейх Умар, да сохранит его Аллах, ответил положительно и пригласил их к себе, но они отказались, ссылаясь на опасение за свою жизнь, и попросили о встрече на их территории. Мы предчувствовали подвох, так как у них не было оснований не доверять нам. Ведь они знали, что кому гарантирована безопасность на нашей территории, тому нечего опасаться. Но все же они настояли на встрече на их территории и, несмотря на наши опасения, шейх Умар, да

сохранит его Аллах, согласился с этим, сказав: «Уповаем и полагаемся на Аллаха».

Когда мы отправились к ним и уже приблизились к их территории, по нам был открыт огонь спереди и справа. Мы попали в засаду, в ходе которой получили ранения я и один брат, но, хвала Аллаху, никто из нас не был убит.

После этих преступлений, предательств и измен, на второй день, когда мы уже решили завершить военные действия против них, пришел один из их лидеров. Его звали Абу Халид аль-Сури. Он попросил шейха Умара, да сохранит его Аллах, перемирия и переговоров. И после всех этих предательств и измен, которые они совершили, шейх пошел к ним на встречу.

Затем, завершив свой путь нам сообщили, что «Ахрару аш-Шам» вместе с другими группами, такими как «Таухид» и другие, вновь нас предали. Были предательски убиты братья в аль-Баб. Они останавливали братьев на пропускных постах и убивали их как только слышали, что они из Исламского Государства. Таким образом, было убито большое количество братьев.

Когда мы перешли посты и направились в Алеппо, мы также узнали, что те же группы, в том числе и «Ахрару аш-Шам» опять нас предали и напали на аль-Баб, Минбидж и Джарраблус, вместе с другими группировками, в том числе и с «Джейш аль-Хур». До нас дошла весть о тех преступлениях, которые они совершали там, нападая на наши пропускные посты и штабы. Они не ограничились нападением на штабы братьев, они нападали даже на раненых братьев, которые не в состоянии были держать в руках оружие.

После очередного предательства мы вынужденно вошли в аль-Баб и, с дозволения Аллаха, освободили его от этих преступников. Также освободили Минбидж и Джарраблус.

По прошествию времени люди в этих местностях рассказывали нам, что их пугали тем, что мы захватим их женщин. Также рассказывали, что предыдущие группировки силой отбирали у них деньги, говоря, что они защищают их от Исламского государства, которое если войдет на их земли, подвергнет насилию их женщин и сделает то-то и то-то.

Преступникиискажали истину, но сегодня, хвала Аллаху, людям она стала ясна. И каждый может спросить у людей в этих городах: «Как они

живут? Живут ли они в мире или же кто-либо их притесняет?»

Позже, в Ракка, нам стало известно о предательствах исходящих и от других групп. Мы были удивлены, когда узнали что «Джабха ан-Нусра» им помогала. И это не смотря на то, что мы считали их ближе к нам, чем остальные группы. Но мы стали свидетелями их предательств и как они нападали на братьев, совместно с другими группами. Не смотря на то, что братьев было там очень мало, так как многие братья тоже выехали из Ракки, на подмогу, к братьям в Алеппо.

По свидетельствам братьев, численность муджахидов в Ракка насчитывала около 48, а нападающих было около 2000. Но хвала Аллаху, Который облегчил им и укрепил их, они смогли одержать победу над этими преступниками, по причине правдивости братьев и по милости Аллаха. Также по причине предательства и измены этих предателей.

Поэтому мы говорим: «Хвала Аллаху, эти победы продолжаться, с дозволения Аллаха». А тем, кто нас предал хотим сказать, учитывая что они различаются в своих намерениях. Среди них есть такие, кто намеренно предал, испытывая ненависть к нашей религии. Воюют с нами только из-за ненависти к шариату. Сражаются с нами только потому что мы говорим, что наш Господь Аллах. Потому что мы желаем установить закон Аллаха и не примем ничего иного, кроме закона Аллаха.

Именно таким фракциям и джамаатам мы говорим: «Клянусь Аллахом, не разделяет нас ничего кроме меча. Между нами меч, пока Аллах не решит между нами».

А что касается других групп, в том числе тех, которые обманулись деньгами, то они заплатят свою цену. Мы говорим им: "Двери таубы (покаяния) еще открыты и Аллах, Свят Он и Велик, при-

нимает покаяние".

Мы говорим им: «Объявите о своем покаянии и объявите о своей непричастности от этих преступников, муртадов и мунафиков. Отрекитесь от них, отстранийтесь от них и будете в безопасности, с дозволения Аллаха, Свят Он и Велик».

Также есть другая группа. Те, над которыми насмеялись и которых обманывали эти лицемеры и муртады. Принудив их к этому предательству, по причине пролитой лжи и клеветы на нас. Обманывая их тем, что мы сделали дозволенной их кровь и стремимся захватить их женщины, обратить их в рабство и т.д.

Таким необходимо задуматься и использовать тот разум, который даровал им Аллах, тем самым отличив их от животных. Задумайтесь, разве возможно, чтобы братья, которые со всех концов света прибывают сюда с одним лишь намерением - освободить этот несчастный народ от несправедливости, сошлись на том, чтобы навредить этому народу?

Это великий наговор, клянусь Аллахом. И вы все будете спрошены перед Аллахом в Судный День за эту великую клевету. И мы также предлагаем сделать таубу. Аллах принимает покаяние. И вы обязаны объявить о своем покаянии. Пусть никто не говорит после того, как мы его настигнем: "Мы сделали таубу и отрекаемся от них". Нет. Ваше покаяние должно быть объявлено также, как ваше предательство было явным. Тогда вы будете в безопасности, с дозволения Аллаха, Свят Он и Велик.

И после того, как мы покончим с этими муртадами и сахаватами, с дозволения Аллаха, мы вновь вернемся сражаться с преступником, кафиром и муртадом Башаром, а также с нусайритами и шаббихами. Вернемся все вместе к сражению с ними, но в начале обезопасим свою спину от сахаватов и муртадов.



وَلَا تَحْسِنَ اللَّهُ غَافِلًا عَمَّا يَعْمَلُ الظَّالِمُونَ  
إِنَّمَا يُؤْخِرُهُمْ لِيَوْمٍ تُشَدَّقُ فِيهِ الْأَبْهَارُ

Не думай, что Аллах не ведает о том, что творят беззаконники. Он лишь дает им отсрочку до того дня, когда закатятся взоры.

Сура «Ибрахим», аят 42



# АХЛЮЛЬ-ХАЛЬ ВАЛЬ-АКД

## Краткая история Исламского Государства

В 2003 году шейхом Абу Мусабом аз-Заркави, да примет Аллах его шахаду, было образовано формирование под названием «Джамаат ат-Таухид валь-Джихад», которое сражалось против крестоносцев в Ираке. В октябре 2004 года шейх Абу Мусаб аз-Заркави присягнул шейху Усаме бин Ладену, да примет Аллах его шахаду, и объявил о новом джамаате под названием «Танзим аль-Кайида аль-Джихад фи биляд ар-Рафидайн».

В январе 2006 года, вместе со всеми джихадистскими группами, была создана единая группировка под названием «Маджлис Шура аль-Муджахидин», ответственный в которой был назначен Абдуллах ибн Рашид аль-Багдади. В ее состав вошел также джамаат «Танзим аль-Кайида аль-Джихад фи биляд ар-Рафидайн» (кратко «Аль-Кайида в Ираке»). Сразу после шахады Абу Мусаба аз-Заркави предводителем «Танзим аль-Кайида аль-Джихад в фи биляди ар-Рафидайн» был избран Абу Хамза аль-Мухаджир, да примет Аллах его шахаду.

После чего, в июне 2006 года было объявлено о создании «Хильф Мутайабин», в который вошли все джамааты, которые находились в «Маджлису шура аль-Муджахидин», а также все племена ахлю-сунны. В результате чего были распущены все джихадистские группы и джама-

аты, для создания в последующем Исламского Государства.

В октябре 2006 года «Хильф Мутайабин» вместе со всеми джамаатами, среди которых была также «Аль-Кайида в Ираке», и всеми племенами ахлю-сунны, объявили о создании Исламского Государства в Ираке. Правителем в нём был избран Абу Умар аль-Багдади, да примет Аллах его шахаду, которому присягнули как правителю правоверных в Исламском Государстве в Ираке. На пост министра военных дел был назначен Абу Хамза аль-Мухаджир. После того, как в мае 2007 года пали шахидами, с дозволения Аллаха, Абу Умар аль-Багдади и Абу Хамза аль-Мухаджир, собрались ахлюль-халь валь-акд (совет влиятельных лиц), которые ранее избрали Абу Умара аль-Багдади, для того чтобы избрать шейха, доктора, муджахида Абу Бакра



аль-Багдади аль-Хусейни аль-Курайши, да сохранит его Аллах, правителем правоверных в Исламском Государстве в Ираке.

После продолжительных сражений в Ираке, сражения также переметнулись в Шам. В те дни муджахиды в Шаме находились в тяжелом положении. Тогда шейх Абу Бакр аль-Курайши аль-Багдади, да сохранит его Аллах, принял решение послать снаряженный фронт помощи под название «Джабхат ан-Нусра» под предводительством Абу Мухаммада аль-Джуляни, для помощи и поддержки мусульман в Шаме.

После чего, в апреле 2013 года, было аннулировано название «Исламское Государство в Ираке» и установлено новое название «Исламское Государство в Ираке и Шаме». И уже в июне 2014, после завоевания и освобождения обширных территорий, 1 Рамадана был объявлен Исламский Халифат. правителем правоверных и халифом в котором был избран Абу Бакра аль-Хусейни аль-Курайши аль-Багдади, да сохранит его Аллах.

### **Необоснованные заявления противников**

Сегодня противники Халифата, а по сути руководители группировок не желающих объединения под одним лидером, заявляют: «Объявление организацией «Исламское Государство» халифата, является положением недействительным, с точки зрения шариата. По причине того, что современные ученые, как и ученые прошлых веков, в том числе и ученые времен праведных саляфов утвердили, что халифат не может состояться, кроме как на основе совета всей уммы или большей ее части, представленная ахлюл-халлем валь-акдом».

Разберем данное заявление детально. Во-первых, известно, что правление является ваджибом, а ваджиб - это поклонение, посредством которого приближаются к Аллаху и оно осуществляется по возможности или сразу, когда предоставляется возможность. Как и все виды поклонений. Говорит шейхуль-Ислам ибн Таймия, да помилует его Аллах: «И обязательно знать мусульманам то, что правление делами людей, является из самых великих ваджебов в религии. Более того, невозможно соблюдение религии, кроме как с ним». Далее сказал: «И обязал посланник Аллаха, мир ему и благословение, чтобы даже маленький джамаат, который находится в сафаре (путешествии), избрал себе ами-

ра». Этим самым шейхуль-Ислам указывает на все виды собраний или объединений, будь то город, страна, община и т. д. Продолжает шейхуль-Ислам: «И было сказано, что 60 лет правления несправедливого имама полезней, чем проповедания одной ночи без правителя. И ваджиб является установление правления религией приближаясь этим к Аллаху. И поистине, в этом подчинение Аллаху и Его посланнику. И это самое лучшее из приближений» (см. «Маджму аль-Фатава Ибн Таймия»).

Говорит также шейхуль-Ислам ибн Таймия: «И халифат по пророческой методологии обязателен по возможности или если данная возможность предоставилась» (см. «Маджму аль-Фатава Ибн Таймия»).

Говорит имам аль-харамейн аль-Джувейни аш-Шафии, да помилует его Аллах: «Избрание имама становится ваджибом при предоставлении возможности» (см. «Аль-Гыаси», стр. 217). Говорит алляма ал-Кадый Абу Яля аль-Фара аль-Ханбали: «Избрание имама фард аль-кифая (обязанность, которая ложится на часть уммы)» (см. «Ахкам ас-Сультания ли Абу Яля»).

Рассмотрим данный вопрос опираясь на труд шейха ар-Райд аль-Либби «Аль-Ильмам би хукм ат-Тансыб аль-Имам». Если мы согласились на том, что избрание халифа является фардом аль-кифая, то из этого исходят два определения:

1. У фарда аль-кифая свои постановления:
- 1) Для выполнения этого достаточно участия некоторого количества.
- 2) Если отстранятся все от выполнения этого,



то становятся грешниками все.

3) Если перевешивает предположение о том, что другой не будет это делать, то становится непосредственно обязательным для первого.

Говорит ар-Рази аш-Шафии в «Махсуль»: «Знай, что обязательство зиждиться на преобладании предположения, и если перевесит предположение у джамаата, то что другие выполнят фард кифая, то спадает с других. А если будет преобладать предположение о том, что другие не будут делать это, то становится обязательным сделать это».

Говорят аль-Мардауи аль-Ханбали: «Говорят наши учёные: «И если кто-то предполагает, что другие не будут выполнять фарз аль-кифая, то это становится непосредственной обязанностью».

Приведем пример для лучшего понимания. Допустим, хоронить мусульманина является фардом кифая (обязанностью, которая ложится на определенную группу), и кто не может это сделать, оправдан перед Аллахом, а те, кто могут выполнить это, но не хоронят должным образом, являются грешниками перед Аллахом, ослушниками. И если будет преобладать предположение у того, кто может похоронить, что другие этого не сделают, то это становится для него обязательным (фардом айном).

Отсюда возникает вопрос: «Разве тот, кто не способен выполнить обязательное, должен запрещать выполнение этого тому, кто способен? Или тот, который способен сделать, но проявляет небрежность и не делает, должен запрещать тому, кто делает?»,

Ответом на это будет: «Конечно нет. Так как тот, кто говорит, что ни при каких обстоятельства и даже имея на это возможность, не надо этого делать - тот не обладает разумом».

И это то, что относится к первому постановлению. Вкратце: назначение халифа обязательно, когда представилась данная возможность.

2. Тому, кто не способен выполнить фард аль-кифая или способен, но пренебрегает этим, неразрешено ему препятствовать или запрещать выполнение этого тому, кто может.

Противники Исламского Государства не выходят на самом деле из двух положений, а это: или они слабы и не способны выполнить ваджиб



назначения халифа, или могут, но пренебрегают этим, ослушаясь и греша. Какое бы положение из этих двух не взять, то в следствии становится обязательным на Исламском Государстве назначение халифа. Инеразрешено этим джамаатам, будь то не способным или пренебрегающим, запрещать Исламскому Государству выполнять этот ваджиб. Так как мы установили, что назначение халифа является фардом аль-кифая и то, что считается грешным каждый, кто может и пренебрегает этим.

Первые, у кого появилась данная возможность - это Исламское Государство. После чего обратился пресс-секретарь Исламского Государства, шейх Абу Мухаммад аль-Аднани, да сохранит его Аллах, в своём обращении, и призвал всех муджахидов в мире, чтобы устремились они к обязанности назначения халифа. Сказав, что это наш долг и наше лекарство. И все муджахиды, главы племён, учёные и требующие знания в Исламском Государстве назначили шейха Абу Бакра аль-Багдади Ибрахима ибн Аввада аль-Хусейни аль-Курайши халифом для всех мусульман.

И разве они согрешили в этом, или ошиблись,

или разделили Умму? А Умма в сегодняшнем положении разве не разделена на тех, кто живет под тагутом, или на муджахидов, которые не в состоянии выполнить этот ваджиб. Тот ваджиб, который считается самым великим ваджибом. По причине которого сподвижники, отложили погребение посланника Аллаха, мир ему и благословение, а также отложили месть за убийство Усмана.

И если это стало ясным, то слова тех, кто говорит на тему ахлюль-халь валь-акд, порицая халифат, на самом деле недействительны.





ОН  
непременно  
сделает их  
наместниками  
на земле

СУРА «СВЕТ», ЭЯТ 55



## ХАЛИФЫ

Сименем Аллаха, Милостивого, Милосердного.

Вся хвала принадлежит одному Аллаху, Знающему явное и скрытое. Мир и благословение тому, кто не говорит по своему пристрастию, членам его семьи, его сподвижникам и тем, кто придерживается Руководства и благоразумия, а затем:

Привел имам Ахмад и другие имамы от Хузейфы, да будет доволен им Аллах, который сказал: «Сказал посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует: «Будет среди вас пророчество столько, сколько пожелает Аллах, потом Аллах, если пожелает, заберет его. Потом будет Халифат, основанный на пророческом манхадже (в пер. с ар. - методология), столько, сколько пожелает Аллах, потом, если пожелает Аллах, то Он заберет его. Потом будет царствие столько, сколько пожелает Аллах, потом, если Аллах пожелает, то Он заберет его. Потом будет тирания столько, сколько пожелает Аллах, потом, если Аллах пожелает, то Он заберет ее. Потом будет Халифат, основанный на пророческом манхадже», - затем он замолчал».

Сказал Алляма ибн Хальдун, да помилует его Аллах: «Пришло в хадисе, что сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Это дело (Ислам) будет продолжаться до Судного дня или, пока не будут править 12 халифов, курайши-

тов». Некоторые из этих халифов будут в начале Ислама, а некоторые в конце. Также он, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Халифат после меня - 30 лет». Или как приходит также «31 год» или «36 лет». Этот Халифат закончился на халифате Хасана и начале правления Муавии. Начало правления Муавии было халифатом, так как названия оставались прежними, и он является шестым халифом. Седьмым же халифом является Умар бин абд аль-Азиз.

Остальные 5 халифов выйдут из потомства Али, да будет доволен им Аллах, что подтверждают слова пророка, да благословит его Аллах и приветствует: «Воистину, ты хозяин двух поколений Уммы», то есть ты халиф в начале, а твои потомки будут халифами в конце» («История», ибн Хальдун, 1/406).



Сказал имам ибн Касир, да помилует его Аллах, после упоминания хадиса: «Прореческий халифат будет тридцать лет, а потом Аллах даст власть кому Он пожелает», который привел абу Дауд в «Сунне» (4/211), ат-Тирмизи (4/503), имам Ахмад в «Муснаде» (4/273). Имам Ахмад сказал: «В этом хадисе явное опровержение рафидитам, отрицающим легитимность 3-х первых халифов, а также насыбитов из бану Умейя и тех, кто последовал за ним из жителей Шама, отрицающих легитимности халифата Али бин абу Толиба».

Если кто-либо спросит: «Как объединить этот хадис Сафины и хадис Джабира бин Самуры, который пришел в «Сахихе» Муслима: «Эта религия будет продолжать существовать, пока среди людей не появятся 12 халифов, все они будут курайшитами?» Ответ будет таким: «Некоторые люди сказали, что религия существовала, пока не закончилось правление 12 халифов, потом же произошел хаос во времена правления Бану Умейи. Другие же сказали: «Напротив, в этом хадисе радостная весть о существовании 12 справедливых халифов, из числа курайшитов. И даже, если они не будут править последовательно, то все сошлись на том, что халифат был последовательным после пророчества в течение 30-ти лет. После этого же пришли «праведные» халифы, среди которых Умар бинabd аль-Азиз бин Марван бин аль-Хакам аль-Умавий, да будет доволен им Аллах. Многие имамы указали на легитимность его халифата и на то, что он был справедливым и был из числа «праведных» халифов». И даже сказал имам Ахмад бин Ханбал, да будет доволен им Аллах: «Среди высказываний табиинов доводом является только высказывания Умара бин Абдалль-Азиза». Некоторые упомянули среди этих 12-ти имамов также Махди. На то, что он из числа 12-ти халифов указывает то, что он из ахлю аль-бейт (т.е. из потомков прореческой семьи) и он появится в конце времен. Его имя Мухаммад бин Абдулла. И он в данный момент не находится в подземелье, такого нет вообще, это версия только для невежественных рафидитов» («Бидая в Нихая», 6/221).

Итак, халифат является прореческим обещанием и радостной вестью. Справедливых халифов будет 12, как пришло в обоих «Сахихах», но они не будут править последовательно. Напротив, 5 из них были в начале, также было сказано 6, а также 7. Остались остальные и среди них Махди. Воистину, умма от востока до запада ожидает возвращения праведного Халифата, с терпением и убежденностью, и надеется, что остань-

ные праведные халифы будут в это время.

Однако малая часть уммы совершает дела для возвращения праведного Халифата. Большинство же этой малой части уклонились в своих делах к запретным делам или к куфру. Так что некоторые из них поставили свою кандидатуру на президентские выборы, чтобы постепенно вводить шариат до тех пор, пока не вернется Халифат, как он утверждает.

Некоторые же из них вошли в тагутские законодательные советы, чтобы, как они говорят, уменьшить вред, который по-тихоньку будет уменьшаться до тех пор, пока положение не улучшится и станет трамплином к Халифату

Менее пропащие среди них это те, кто состоит в разных партиях и формированиях, и призывает к возвращению Халифата посредством листовок и плакатов.

Меньшинство этой малой части встали на путь возвращения праведного Халифата, на путь разъяснения и остряя клинка. Как сказал шейх аль-Ислам ибн Теймийя, да помилует его Аллах: «Прямота религии достигается посредством ведущей книги и помогающего меча». Также он сказал: «Поэтому прямота Религии достигается посредством мусхафа и меча» («Сборник фатв», 28/264).

Также он сказал: «Является обязательным для всех людей прилагать усилия в объединении Корана и железа (оружия) для достижения довольства Аллаха. Они должны прилагать все усилия, прибегая к Аллаху там, где дунья служит религии» (см. «Шариатская политика», стр. 242).

Эта малая часть из малой части стали повсеместно устанавливать Исламские Имараты, иногда усиливаясь, а иногда отступая перед многочисленными мировыми атаками, направленными против них.

Это привело к тому, что Всевышний Аллах дал возможность установить Исламское Государство в Ираке и Шаме, чтобы оно было семенем праведного Халифата, ожидающего помощи от Всевышнего Аллаха.

Нет сомнения в том, что Халифат нуждается в силе, мощи и прочности, и это то, что осуществилось в Исламском Государстве, о чем свидетельствуют даже враги, а не только друзья.

Сказал имам Куртуби, да помилует его Аллах, комментируя слова Всевышнего Аллаха: «Воис-



тину, я установлю на земле наместника (халифа)»: «Этот аят является основой в установлении Имама и Халифа, которого будут слушать и подчиняться ему. По причине него мусульмане объединятся и Халифат будет иметь законную силу».

Нет разногласия среди имамов относительно обязательности этого, кроме того, что было передано от Асомма. Доказательство на это слова Всевышнего: «Воистину, я установлю на земле наместника (Халифа)» (сурा Корова», аят 30), а также Его слова: «О, Дауд, воистину, мы сделали тебя Халифом на земле» (сурা «Сад», аят 26), а также Его слова: «Аллах обещал тем из вас, которые уверовали и совершили праведные деяния, что Он непременно сделает их наместниками на земле» (сурা «Свет», аят 55), то есть сделает из них числа халифов, и другие аяты».

Под выражениями «халиф» (наместник) и «наместничество» понимается укрепление. Поэтому Всевышний Аллах упомянул обещание об укреплении (ар. - тамкин) после обещания о наместничестве, как это произошло в словах Всевышнего: «Он непременно сделает их наместниками на земле, подобно тому, как Он сделал наместниками тех, кто был до них. Он непременно одарит их возможностью исповедовать их религию, которую Он одобрил для них...».

Сказал имам Табари, да помилует его Аллах: «Он непременно сделает их наместниками на земле»: «Аллах даст им в наследие землю mushrikov, из числа арабов и не арабов, и сделает их правителями и властителями этих земель», далее

«...подобно тому, как Он сделал наместниками тех, кто был до них»: как это Он сделал с теми, кто был до них, из числа сынов Исраэля, когда Он погубил великанов в Шаме и сделал сынов Исраэля правителями и властителями Шама», затем Аллах сказал: «Он непременно одарит их возможностью исповедовать их религию, которую Он одобрил для них»: «Он обязательно подготовит для них религию, которой Он доволен и исповедовать которую Он им приказал».

Передается от Судди, да помилует его Аллах: «Воистину, мы сделали тебя Халифом», то есть дали ему власть на земле. «Суди же среди людей посредством Истины», то есть, основываясь на справедливости и беспристрастии».

Все это указывает на важность осуществления силы, мощи и укрепления, в основе, и что это тесно связано с вопросом Имаматства и Халифата.

Сказал имам аль-Джувеини, да помилует его Аллах: «Мое мнение в этом вопросе: принимается в расчет присяга, когда собирается определенное количество последователей, помощников и приверженцев имама и по их причине появится явная сила. И если предположить, что начнутся волнения и разногласия, по причине вероятности падения последователей Имама, то если утвердилась присяга посредством силы, численности и вооружения, и проявятся причины овладения и превосходства, тогда имамат считается достоверным, утвержденным и его правление утверждено. Когда Умар, да будет доволен

лен им Аллах, присягнул абу Бакру, да будет доволен им Аллах, то все склонились к согласию и одобрению, и никто не высказал злобы и не проявил своенравия. Сподвижники сошлись на подчинении Имаму, насколько они это смогут. После того, как стало ясно вышесказанное, то в последующих главах я разъясню то, что сила и мощь нуждаются в заботе» («Гияс аль-Умам фи ат-Тиас аз-Зульм», 1/71).

Однако, мое мнение, что полное властовование над мусульманскими странами не является условием достоверности для Халифата, а только условие полноценности. То есть в обуславливании Халифата имеется в виду властовование хотя бы частично, над некоторыми странами мусульман.

Поэтому имамы (ученые) затрагивали тему о многочисленности имамов в разных концах земли и утвердили достоверность присяги, данной каждому из них на имамат и Халифат и они (ученые) посчитали этот вопрос вопросом иджтихада. Сказали некоторые из них в «аль-Мавакиф»: «Не разрешается заключение договора с двумя имамами, находящимися на одной территории. А что касается того, когда их территории удалены друг от друга так, что правление одного не достигает территории другого, то это тема, в которой допустим иджтихад».

Я ознакомился с очень полезным исследованием на эту тему, автором которого является шейх Хасан Сыддык Хан, находящееся в конце его книги «ар-Роуда ан-Надия», где он сказал: «Если Исламский Имамат ограничен на одном человеке и все дела возвращаются к нему, и связанны с ним, как это было во времена сподвижников, табиинов и табитабиинов, то Шариатский хукм относительно второго претендента на власть, пришедшего после установления правления первого, что его убивают, если он не покается. А если же им обоим была дана присяга одновременно разными группами, то ни у кого из них двоих нет преимущества над вторым. Напротив, является обязательным для людей знания и власти, чтобы они схватили за руки их обоих, пока не поставят у власти только одного. Если же они будут продолжать разногласить, то на людях знания и власти лежит обязанность избрать одного из них, то есть того, кто более полезен для мусульман. А степени предпочтения известны тем, кто занимается подобными вопросами». «Тогда, как после распространения Ислама, расширения его территории и их удаленности друг от

друга, то известно, что на определенных участках земли было правление другого имама или султана, а на других участках земли было правление другого. Их приказы и запреты распространяются только на территории, находящиеся под их властью. В таком случае, нет ничего страшного в многочисленности имамов и султанов, и является обязательным подчиняться каждому из них для людей, находящихся на территориях, на которые распространяется власть этого имама после присяги. Если появится кто-либо, кто будет оспаривать власть кого-либо из этих имамов на его территории, люди которой дали ему присягу, то хукм такого человека, что он убивается, если не покается. Для жителей других территорий не является обязательным подчиняться имаму другой местности и заходить под его правление, по причине удаленности местностей.

Так как возможно известия об имаме или султане не будут достигать отдаленных территорий, и люди на них не будут знать, кто в настоящее время у власти, а кто умер. Обязывание подчинением в таком случае неприемлемо и это известно каждому, кто осведомлен о положении людей и стран. Например, жители Китая и Индии не знают, кто правит землями Магриба, а тем более они не в состоянии подчиняться ему. И так же в обратном направлении.

Знай же это! Воистину, это относится к шариатским правилам и соответствует тому, на что указали доводы. Оставь то, что приводят в противоположность этому, так как разница между положением Исламского правления в начале Ислама и тем, что происходит сейчас ясней, чем солнце. Тот, кто будет отрицать это, является возводящим напраслину и он не заслуживает, чтобы ему приводили доводы, потому что он не понимает их».

Это все указывает на достоверность правления Имама, даже, если он не владеет всеми землями мусульман, по причине преобладания на них других имамов. Так каково же будет положение, если на протяжении долгого времени нет имама, кроме него. Разве его Халифат не будет тем более достоверен?!

Те, кто противоречит нам в этом вопросе, обусловили для достоверности халифата, чтобы имам властовал над всеми территориями мусульман. Это их мнение обязывает имама, на достоверность халифата которого указали доводы и иджма, чтобы он аннулировал свой халифат.

Приведем пример абу Бакра ас-Сыддыка, да будет доволен им Аллах, являвшегося халифом посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, по единогласию мусульман. Когда другие территории мусульман вышли из под его власти, а многие из живущих там совершили вероотступничество, это не аннулировало его статус халифа.

Сказал имам ибн Исхак, да помилует его Аллах: «Когда умер посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, арабы впали в вероотступничество, кроме людей, живущих в районе двух мечетей: в Мекке и в Медине.

Впали в вероотступничество племена: Асад, Гатафан, после них племя Тулейха ибну Хувайлида аль-Асади аль-Кахин, также Кинда и те, кто к ним примыкает, аль-Ашабабну Койс аль-Кинди, Мазхидж и те, кто к ним примыкает, Асвад бин Каб аль-Ансий аль-Кахим, Рабиа вместе с Маруром бин ан-Нуманом бин Мунзиром. Что касается племени Ханифа, то оно находилось с Мусайлимой бин Хабибом Каззабом. Также отступились от Ислама Салим и аль-Фаджа, имя которого Анас бинabd Ай Лейль, и племя Бану Тамим вместе с Саджахом аль-Кахина...» (см. «Бидая уа Нихая», 6/344).

Или повелитель верующих Али бин абу Толиб, да будет доволен им Аллах, которому не присягнули все мусульмане и под его власть не зашли все мусульманские земли, но, несмотря на это, вся Умма сошлась на достоверности его статуса халифа. Не противоречит этому никто, кроме насыботов и хавариджей.

Сказал имам ибн Касир, да помилует его Аллах, о проишествиях 36-го года: «Этот год начался с того, что Повелитель верующих Али бин абу Толиб принял на себя правление Халифатом и назначил своих наместников на территориях. Над Йеменом был назначен Убейдулла бин Аббас, над Басрой Самура бин Джундуб, над Куфой Умара бин Шихаб, над Мисром Койс бин Сад бин Убада. Над Шамом же был назначен Сахль бин Хунейф взамен Муавии. Сахль бин Хунейф вышел в путь, пока не достиг Табука, где его встретили всадники Муавии, они сказали: «Ты кто?» Он ответил: «Амир», они спросили: «Амир над чем?». Сахль ответил: «Над Шамом». Всадники сказали: «Если тебя послал Усман, то добро пожаловать, а если кто-либо другой, то возвращайся». Он сказал им: «Вы что, не слышали того, что случилось (имеется в виду убийство Усмана, да будет доволен им Аллах, и избрание Али)?».

Они ответили: «Конечно, слышали. Возвращайся к Али».

Что касается Кайса бин Сада, то жители Мисра стали разногласить относительно присяги ему. Большинство присягнуло ему, а группа людей сказала: «Мы не дадим присягу, пока не убьют убийц Усмана». Та же ситуация сложилась в Басре. А что касается Умара бин Шихаба, посланного амиром в Куфу, то в ней ему не подчинился Тольха бин Хувейлид, по причине гнева из-за Усмана, поэтому Умар вернулся к Али и сообщил ему о случившемся. Фитна распространилась и положение дел осложнилось. Мусульмане разделились» (см. «Бидая уа Нихая», 7/256).

«Сказал Сайд бин абд аль-Азиз: «Али, да будет доволен им Аллах, назывался повелителем верующих в Ираке, а Муавия в Шаме. Когда Али, да будет доволен им Аллах, был убит, тогда повелителем верующих стали называть Муавию» («Мунтазым фитарих аль-Мулюк уа аль-Умам», 5/165).

Также повелитель верующих Хасан бин Али, да будет доволен Аллах ими обоими, которому принесли присягу как халифу, но его влияние и власть не распространялась на все земли мусульман. Напротив, он был халифом над Хиджазом, Йеменом, Ираком и некоторыми местностями, а Муавия бин абу Суфьян, да будет доволен им Аллах, был подобным ему в Шаме и других местностях.

Пришло в «аль-Баду уа ат-Тарих», 5/235: «Потом принесли присягу Хасану бин Али, да будет доволен ими обоими Аллах, в Куфе, а Муавие принесли присягу в Шаме в мечети Илийя».

Сказал Имам ибн Касир, да помилует его Аллах: «Сказал ибн Джарир: «В этом году была принесена присяга Муавии в Илийе – то есть, когда умер Али. В этом году жители Шама присягнули Муавии, как Халифу, потому что на этот момент на этих территориях у него не было соперника. В это время, жители Ирака попытались привести к присяге жителей Шама для Хасана бин Али, да будет доволен ими обоими Аллах, но у них не получилось добиться результата. Ведь неудача постигла их еще раньше – раньше, чем они начали это планировать, по причине их разрозненных мнений, противоречащих мнениям их амиров. Если бы они знали, то отнеслись бы с почтением к присяге сыну дочери посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, которая была милостью Аллаха для них, так как он является господином мусульман, одним

из ученых сподвижников и самый кроткий среди них.

Доказательством на то, что он один из «Праведных халифов», является хадис, подтверждающий пророчество, переданный от Сафины, вольноотпущенника посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, в котором сообщается, что он сказал: «Халифат после меня будет существовать 30 лет, а потом придет царствование...», так как 30 лет завершилось на правлении Хасана бин Али, он отказался от правления халифатом в пользу Муавии в месяце раби аль-Аууаль 41-го г.х., а это как раз довершение 30-ти лет с момента смерти посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует. Потому что он, да благословит его Аллах и приветствует, умер в месяце раби аль-Аууаль 11-го г.х. Все это указывает на его пророчество, да благословит его Аллах и приветствует». («Будая уа Нихая», 8/15).

Также он сказал: «Пришло в хадисе, переданном имамами Ахмадом, абу Даудом, ат-Тирмизи (который сказал, что хадис хороший), ан-Насаи со слов Саида бин Джухмана от Сафины, вольноотпущенника посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, что пророк сказал: «Халифат после меня будет существовать 30 лет, а потом придет царствование...». В одной из версий хадиса пришло: «Потом Он даст власть кому пожелает», но это ничего не меняет. Халифат абу Бакра, да будет доволен им Аллах, длился 2 года и 4 месяца без 11-ти дней, а халифат Умара, да будет доволен им Аллах, длился 10 лет 6 месяцев и 4 дня. Халифат Усмана, да будет доволен им Аллах, длился 12 лет без 12-ти дней, халифат же Али бин абу Талиба, да будет доволен им Аллах, длился 5 лет без 2-х месяцев. Я говорю, что 30 лет завершились во время правления халифатом Хасаном бин Али в течение 6-ти месяцев, пока он не отказался от статуса Халифа в пользу Муавии в 40-м году по хиджре». («Будая уа Нихая», 6/220).

Также Хусейн бин Али, ему дали присягу, когда у него не было власти над всеми землями мусульман, но не один из ученых – насколько я знаю, не сказал ему, что он ввел тем самым нововведение, не говоря уже о том, чтобы назвать его нововведенцем.

Сказал имам Али бин Мухаммад аль-Имраны, да помилует его Аллах: «Он упомянул того, кому было принесена присяга как халифу в их дни – во времена Бану Умейи, а это абу Абдулла Хусейн

бин Али бин абу Талиб, да озарит Аллах его лицо, ему присягнули жители Куфы в 59-м году. Он переселился в нее в месяце зуль-када 61-го г.х. Люди этого города посоветовали ему, сказав: «Подожди, наступает сезон хаджа. Когда люди соберутся для хаджа, обратись к ним с речью и призови их к присяге себе. Тогда те, кто в хадже присягнут тебе и люди вспомнят о тебе, отнесутся к тебе серьезно и это проявится в них самих, в их объединении, оружии и силе» Он не вытерпел и вышел, с ним отправилось 70 человек, большинство из которых были его дети и родственники». («Известия об истории халифов», 1/53).

Или Абдулла бин Зубейр, да будет доволен им Аллах, ему присягнули как халифу, но власть у него была только над некоторыми землями мусульман. Впоследствии он был окружен и убит.

Сказал имам Али бин Мухаммад аль-Имраны, да помилует его Аллах: «Среди тех, кому присягнули как халифу во времена Бану Умейи – Абдулла бин аз-Зубейр ибн аль Аууама. Ему присягнули как халифу, и его власть распространялась над Меккой, Мединой, Ираком, Джибалем и Хорасаном, которыми он правил в течение 13-ти лет. Под властью абд аль-Малика остались только Шам, مصر и Магриб. Потом Хаджадж убил Абдуллу бин аз-Зубейра и распял его в Каабе». («Известия об истории Халифов», 1/55).

Имам Джалаиль ад-Дин ас-Суюти считал его одним из халифов, сказав о нем: «Он был из тех, кто отказался присягнуть Йазиду мин Муавии. Абдулла приехал в Мекку, но он не призывал к тому, чтобы присягали ему, он просто не присягнул сам. Йазид был очень сильно сердит на него. Когда Йазид умер, то люди присягнули Абдулле как халифу, ему подчинились жители Хиджаза, Йемена, Ирака и Хорасана» («История халифов», 1/160).



Также присягали многим членам Уммы как халифам вместе с тем, что они не владели полностью мусульманскими землями, что привело к их убийству и утере ими власти.

Сказал имам Али бин Мухаммад аль-Имраны, да помилует его Аллах: «Среди тех, кому присягали как халифу во времена Бану Умейи, Мухаммад бин Ханифа, Доххак бин Койс бин Холид и Амр бин Саид бин аль-Ас бин Умейя. Когда абдаль-Малик бин Марван убил последнего, сказал человек из числа жителей Шама: «Сегодня Бану Умейя пожертвовали благородством, так же, как они пожертвовали в день Кербала Религии». Также среди тех, кому присягали абд ар-Рахман бин Ашас Кинди, Иязид бин Мухлиб бин абу Софра Азди, Абдулла бин Муавия бин Абдулла бин Джадар бин абу Толиб..» («Известия об истории халифов», 1/55).

Несмотря на то, что эти люди утеряли власть, и их халифат не нормализовался, я не поддерживаю тех ученых, которые почитали их действия нововведением.

Все это указывает нам на то, что эти их действия были началом пути к установлению власти и средством, ведущим к этому. Конечно же, в некоторых из подобных случаев установление власти не осуществляется, но это только по предопределению Всевышнего Аллаха. Тот, кто изучит историю пророка, да благословит его Аллах и приветствует, с тех пор, как у него появилась власть над территориями и как установилось его государство, от него не скроется очевидное.

Передал имам ибн Касир, да помилует его Аллах, о пророке, да благословит его Аллах и приветствует, что в начале своего пророчества он предложил племени Бану Амир бин Сасаа последовать за собой, на что один человек по имени Бухейра бин Фарис сказал ему: «Клянусь Аллахом, если я возьмусь защищать этого парня от курайшитов, то арабы уничтожат меня...» Потом он сказал пророку, да благословит его Аллах и приветствует: «Ты считаешь, что если мы последуем за тобой, затем Аллах поможет тебе против тех, кто противоречит тебе, и ты думаешь, что нам что-то останется после тебя?» Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, ответил: «Власть принадлежит Аллаху, Он вручит ее, кому пожелает». Потом этот человек сказал: «Мы будем подставлять свои шеи арабам из-за тебя, а потом, когда Аллах поможет тебе, власть достанется другим! Нет нам нужды в твоем деле».

(«История пророка», 2/158).

Поразмышляй над словами этого человека: «Ты считаешь, что если мы последуем за тобой, затем Аллах поможет тебе против тех...» Это указывает на то, что в это время у пророка, да благословит его Аллах и приветствует, не было власти, и помочь еще не пришла к нему. Напротив, он, да благословит его Аллах и приветствует, требовал присягнуть ему и просил убежища, пока власть понемногу не придет к нему.

Поэтому ему присягнули некоторое число ансаров до его, да благословит его Аллах и приветствует, хиджры. Сказал Джабир, да будет доволен им Аллах, упоминая присягу ансаров пророку, да благословит его Аллах и приветствует, во 2-й Акабе: «Семьдесят мужчин из нас отправились к нему, да благословит его Аллах и приветствует, пока не прибыли к пророку в сезон хаджа. Мы договорились о встрече в Акабе. Мы начали приходить туда по одному или по двое до тех пор, пока не собрались. Мы сказали: О, посланник Аллаха, на что мы будем присягать тебе?» Он ответил: «Вы будете присягать мне на то, что будете слушать и повиноваться во время вашей активности и вялости, что будете расходовать свое имущество в трудное и легкое время, что будете приказывать одобряемое и запрещать порицаемое. И вы будете делать это (призыв и запрет) не боясь порицания порицающих, что вы будете помогать мне, когда я к вам приду, вы будете защищать меня так же, как вы защищаете самих себя, своих жен и своих детей. Если вы выполните все это, то вам за это будет Рай». Мы подошли к нему и присягнули» (привел ибн Хибан).

Также на эту тему пришел хадис Убады бин Самита, да будет доволен им Аллах, он сказал: «Мы присягнули посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, на то, что будем слушать и повиноваться в том, что нам нравится и не нравится, что мы не будем противоречить приказам, что мы будем говорить Истину и поступать в соответствии с ней, где бы мы не были, и что мы не будем бояться упреков упрекающих». (Привел имам Бухари и назвал это раздел: «Глава: Как люди должны присягать имаму». Это указывает на то, что присяга, пришедшая в хадисе, является присягой большого Имамата.

Нет сомнения в том, что эта присяга в упомянутой выше форме, происходила в ночь второй Акабы до хиджры и получения пророком власти. В некоторых версиях этого хадиса пришли слова

этой присяги с добавками: «Присяга дается на то, что мы будем помогать посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, когда он переселится в Медину». Как пришло в версии Ахмада в Муснаде: «Убада сказал абу Хурейре: «О, абу Хурейра, ты не был с нами, когда мы присягнули посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует. Мы присягнули ему на то, что будем слушать и повиноваться ему во время нашей активности и вялости, что будем расходовать свое имущество в трудное и легкое время, что мы будем приказывать одобряемое и запрещать порицаемое, что мы будем говорить об Аллахе и не будем бояться упреков упрекающих, что мы поддержим пророка, да благословит его Аллах и приветствует, когда он придет к нам в Йасриб и будем защищать его так же, как мы защищаем самих себя, своих жен и детей. Если мы выполним все это, то нам за это будет Рай».

Сказал Хафиз ибн Раджаб, да помилует его Аллах, комментируя этот хадис: «Этот хадис привел Хайсам бин Кулейб в своем «Муснаде» со слов ибн Идриса от ибн Исхака, Иахьи бин Саида и Абдуллы бин Умара от Убады бин Валида, что его отец передал ему от его деда, сказав: «Мы принесли присягу посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, в последней Акабе на то, что будем слушать и повиноваться...». Он привел хадис до конца. Это указывает на то, что присяга была дана до хиджры, это произошло в ночь Акабы». («Фатх аль-Бари», автор ибн Раджаб, 1/70).

Более того, даже после своей хиджры в Медину и установления там своего государства, он, да благословит его Аллах и приветствует, не имел полноценной власти там. Его влияние не распространялось на все концы города, где были магазины яхудов (из племен Бану Надыр, Бану Кайнука и Бану Курейза).

Упомянул имам Куртуби в своем тафсире (12/272) от абу Алии, сказав: «Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, остался в Мекке после ниспослания ему первых откровений 10 лет, где он со своими сподвижниками призывал к Аллаху скрытно и явно. Потом он приказал совершать хиджру в Медину. Они жили в ней, опасаясь, ложась спать и просыпаясь при оружии. Однажды один человек сказал: «О, посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, настанет ли такой день, когда мы почувствуем себя в безопасности и оставим оружие?» На что он, да благословит его Аллах и при-

ветствует, ответил: «Не пройдет много времени, как один из вас будет сидеть в почетном собрании, не имея при себе оружия». И был ниспослан этот аят. После этого Аллах дал победу Своему пророку, да благословит его Аллах и приветствует, на Аравийском полуострове и они оказались в безопасности и отложили оружие».

Таково положение государств после государства пророка, да благословит его Аллах и приветствует, они начали свое существование, будучи юными и слабыми, потом же они начинали крепнуть, их влияние и власть потихоньку начали распространяться.

Поразмышляйте, например, о зарождении Аббасидского государства, которое называется халифатом.

Сказал имам Али бин Мухаммад аль-Имрани, да помилует его Аллах: «Первый из них (аббасидов), кому принесли присягу как халифу, скрывался, боясь смерти от рук Бану Умейи – это Мухаммад – имам, Мухаммад бин Али бин Абдулла бин аль-Аббас». («Известия об истории халифов», 1/57).

Правление этого имама установилось постепенно. Сказал имам Табари, да помилует его Аллах: «Сказал абу Джраф: «В этом году – то есть в сотом – направил Мухаммад бин Али бин Абдулла бин Аббас Майсару из земель Широ в Ирак. Также он отправил Мухаммада бин Хуней-





са и абу Икриму Сароджа, имя которого абу Мухаммад Содик, а также Хайяна Итора, являвшегося дядей Ибрахима бин Салямы в Хорасан, в котором был наместником Джарох бин Абдулла Хаками, назначенный Умаром бин абд аль-Азизом. Всем им он приказал агитировать людей в его пользу и в пользу его рода. Они отправились и встретили тех, кого им надлежало встретить. Потом они вернулись с посланиями тех, кто отозвался на их призыв в пользу Мухаммада бин Али и передали их Майсаре. Майсара же отоспал эти послания Мухаммаду бин Али. Абу Мухаммад Содик назначил 12 вассалов для Мухаммада бин Али (перечисление этих людей), а также избрал 70 человек. Мухаммад бин Али написал им писание, чтобы оно было для них образцом и шаблоном» («История Табари», 6/652).

Сказал имам Джаяль ад-Дин Суюты, да помилует его Аллах, о том, как было установлено государство Бану Умейи в Андалусе и названо халифатом, в то время, когда государство Бану Аббас также существовало. Он сказал: «Раздел, повествующий об Омейядском государстве, возникшем в Андалусе. Первым из них был абд ар-Рахман бин Муавия бин Хишам бин абд аль-Малик бин Марван. Ему была дана присяга тогда, когда он вошел в Андалус, будучи беглецом. Это произошло в 138 г.х. Он был обладателем знания и справедливости. Умер он в 170 г.х. в месяце раби аль-Ахир...». Потом шейх сказал: «После него правление принял его сын Абд ар-Рахман и он

первый из Омейядов, кто прославил государство Андалуса и покрыл его почетом халифата и величием...».

В заключение шейх сказал: «Потом пришел к власти его внук абд ар-Рахман бин Мухаммад, которого прозвали Насыром. Он первый, кто назвал Андалус Халифатом и стал называться «помогителем верующих». Это произошло тогда, когда Аббасидское государство ослабело при правлении Муктадира. Те, кто правили до абд ар-Рахмана бин Мухаммада, назывались только амирами. Он умер в Рамадан в 350 г.х.» («Истории халифов», 1/366).

Если все вышесказанное стало ясным, то становится понятным, что обладатели знания, когда говорили о халифате и его определении, сказали: «Имамат, установленный для пророческого Халифата, защищает религию и занимается политикой этого мира». Как сказал имам абу Хасан Маварди в книге «Ахкам Султания»: «Это Халифат Посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, устанавливающий Религию и сохраняющий достояние людей».

Также на это указывает хадис, который привели Бухари и Муслим от абу Хазима, сказавшего: «Я сидел возле абу Хурейры, да будет доволен им Аллах, 5 лет и слышал, как он передавал от пророка, да благословит его Аллах и приветствует, что он сказал: «Потомками Израиля руководили пророки. Каждый раз, когда уходил один пророк,

на его место приходил другой. Но после меня не будет пророка, а будут халифы и они будут многочисленными». Сподвижники спросили: «Что же ты нам прикажешь?» Он ответил: «Исполняйте присягу, данную первому из них и по последовательности. Соблюдайте их права, воистину, Аллах спросит их о том, как они управляли вами».

Основываясь на этом, что же нам мешает назвать того, кто осуществляет закон Аллаха, охраняя Религию и ведя политику этого мира, в какой-либо части земли халифом?

Сказал Всевышний Аллах: «Бойтесь Аллаха по мере своих возможностей» («Взаимное обманывание», 16).

Также, передается со слов абу Хурейры, да будет доволен им Аллах, что пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Если я вам прикажу что-либо, то выполняйте это настолько, насколько вы это можете». (Текст согласован).

Одно из самых известных правил фикха у всех факихов это: «Легкое не отменяется более тяжелым». (Смотри «Кауайд уа ан-назаир», автор ас-Субки 1/158, «аль-Мансур», 3/198, «аль-Ашбах уа ан-Назаир», автор ас-Суюты, с.159-160, 2аль-Маяхих ас-Сунния шарх на аль-Абах уа ан-Надыр ас-Суюты», с.270, «Уаджиз фи Идох Кауайд аль-Фикх аль Куллия с.348 и т.д.).

### Заключение

В одном из собраний я встретил одного требующего знания, посетившего нас на землях Шама. У него было много вопросов и затруднений, на которые я ответил тем, что мне облегчил Аллах на тот момент.

Потом, после того, как мы поднялись, он сказал мне: «Нашим проектом является установление Халифата, а не простого государства, так как же мы осуществим это?» Я ответил ему: «Это осуществляется, если ты будешь присутствовать на наших кружках». Он посмотрел на меня удивленно, и я сказал ему: «Да! Если ты будешь с нами и не возвратишься назад. Ты, такой-то и такой-то, из числа требующих знания, а также доктора, врачи, инженеры и другие. Усилия будут объединены, войска сплотятся, и величие Халифата вернется, с позволения Аллаха».

Я обращаюсь к единобожникам, находящимся во всех концах земли, если вы говорите о том,

что нельзя провозглашать Халифат из-за отсутствия полной власти, то тогда будьте вы опорами власти и его фундаментом. И поспешите к дворцу Исламского Государства в Ираке и Шаме, воздвигайте его. Перед вами повелитель верующих абу Бакр аль-Багдади, помогите же ему и поддержите его. Я чувствую себя абу аль-Атахией, сказавшим: «Пришел к нему Халифат, покорно таща свой подол. «Он (Халифат) пригоден только для него, а он (халиф) пригоден только для него!».



أَوْلَى  
الْمَأْمُورَاتِ

Те, которые уверовали,  
совершили переселение  
и сражались на пути Аллаха  
своим имуществом  
и своими душами,  
**выше степенью**  
**перед Аллахом**  
они являются  
преуспевшими.

сура «Покаяние»  
аят 20